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Στην 5η συνάντηση των συνεργαζόµενων σχολείων (και 3η που 
συµµετείχε το δικό µας σχολείο) παρουσιάστηκαν (power point & video) τα 
πρόσφατα αποτελέσµατα προόδου των περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων του 
κάθε σχολείου, καθώς και η γενική εικόνα της κάθε χώρας, όσον αφορά στο 
επίπεδο και την πρόοδο σε θέµατα νερού (µόλυνση-υπερκατανάλωση-
εξοικονόµηση), σε εθνική κλίµακα. Επίσης, κοινοποιήθηκε ο προγραµµατισµός 
των επόµενων δραστηριοτήτων του κάθε σχολείου. Ανακοινώθηκαν οι 3 
πρώτοι νικητές του διαγωνισµού που διεξήχθη µεταξύ των µαθητών των 16 
σχολείων για τον καλύτερο λογότυπο του προγράµµατος (1η θέση το σχολείο 
στη Βάρνα της Βουλγαρίας, 2η θέση το σχολείο στην Εσθονία και 3η θέση το 
σχολείο στο Μονφόρτε της Πορτογαλίας). Ακόµα έγινε λεπτοµερέστατη 
παρουσίαση από το συντονιστή της κοινής ιστοσελίδας του προγράµµατος.  
Και σε αυτήν την συνάντηση συµµετείχαν µαθητές/τριες από όλα σχεδόν τα 
συνεργαζόµενα σχολεία. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να  επικοινωνήσουν 
στην αγγλική γλώσσα, να γνωριστούν, να ανταλλάξουν ιδέες και να 
συµµετάσχουν σε περιβαλλοντικές και πολιτισµικές δραστηριότητες. 
Συγκεκριµένα, συµµετείχαν σε οµαδική εργασία κατασκευής κολάζ µε θέµα 
την προστασία του πλανήτη από την περιβαλλοντική µόλυνση, σε παραδοσιακά 
παιδαγωγικά παιχνίδια της κάθε χώρας, σε παρουσίαση των παραδοσιακών 
εθνικών στολών, καθώς και σε εργαστήριο κατασκευής ανακυκλώσιµων 
υλικών. 
 Αξίζει να σηµειωθεί ότι τύχαµε θερµής υποδοχής από τους µαθητές, 
τις µαθήτριες και τους/τις εκπαιδευτικούς του ∆ηµοτικού Σχολείου του 
Ψευδά,  οι οποίοι µας ετοίµασαν µία εκδήλωση µε παραδοσιακά τραγούδια και 
χορούς.  

 
 



 

Αλλά εξίσου εντυπωσιακή υπήρξε και η συµµετοχή των γονέων του 
χωριού, οι οποίοι ετοίµασαν παραδοσιακά κυπριακά εδέσµατα, και µας έδωσαν 
την ευκαιρία να τους/τις παρακολουθήσουµε στην κατασκευή ψάθινων 
καρεκλών, αγγείων κεραµικής, στην πλεκτική και στην παραγωγή 
χειροποίητων ζυµαρικών και γλυκών. 
 Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα υπήρξε η επίσκεψή µας στο ∆ηµοτικό Μουσείο 
«Θάλασσα» στην Αγ. Νάπα, όπου είχαµε την ευκαιρία να περιηγηθούµε στους 
χώρους µε τα απολιθώµατα θαλάσσιων οργανισµών και ζώων (όστρεα, ψάρια, 
αµµονίτες) ηλικίας µέχρι 100 εκατοµµυρίων χρόνων και ταριχευµένα 
θαλάσσια ζώα και οργανισµούς. Σηµαντικό έκθεµα αποτελεί το καράβι 
''Κυρήνεια ΙΙ'', πιστό αντίγραφο του αρχαίου ναυαγίου των κλασσικών 
χρόνων. Επίσης, πληροφορηθήκαµε µε οπτικοακουστικά µέσα τους 
σηµαντικότερους σταθµούς στην ιστορία της Κύπρου. 
 Επίσης, πραγµατοποιήθηκε επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στο χωριό Πεδουλάς του όρους Τροόδου, όπου στο δάσος 
έγιναν εργαστήρια προσέγγισης της φύσης (ακούσµατα, ήχοι, φύλλα κλπ). 
 Κατά τη διάρκεια της παραµονής µας, επισκεφτήκαµε το ∆ηµοτικό 
Σχολείο «Καµάρες» στη Λάρνακα, όπου παρακολουθήσαµε διδασκαλία της 
ποίησης και της λογοτεχνίας από την ∆' Τάξη, καθώς και τραγούδια από 
άλλες τάξεις.  
 

   
 

   
 

   



 

   
 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 


